
 
      OHJE / HUOMIOITAVAT TULOT 

 

 
      
 

 
 
Perheen tuloina huomioidaan lapsen, hänen vanhempansa tai muun huoltajansa sekä heidän kanssaan 
yhteistaloudessa avioliitossa tai avioliitonomaisissa olosuhteissa elävän henkilön veronalaiset ansio- ja 
pääomatulot sekä verosta vapaat tulot. 
 
     
Huomioitavat tulot: 

 palkkatulo päätoimesta luontaisetuineen (viimeisin palkkalaskelma, josta näkyy kertymä sekä 
maksettu lomaraha) 

 palkkatulo sivutoimesta luontaisetuineen 

 työttömyyspäiväraha 

 työmarkkinatuki 

 koulutustuki 

 äitiys-, isyys- ja/tai vanhempainraha 

 sairausajan päiväraha 

 kuntoutusraha, kuntoutustuki 

 kotoutumistuki 

 omaishoidon tuki 

 erityishoitoraha 

 erityisäitiysraha 

 vuorotteluvapaakorvaus 

 kotihoidon tuki (ei huomioida tulona) 

 osittainen hoitovapaa 

 joustava hoitovapaa 

 saadut elatusavut/elatustuet (vain hoidossa olevan lapsen) 

 eläkkeet 

 opiskelutodistus sekä tulot edelliseltä 12 kuukaudelta (aloittavalta opiskelijalta riittää 
opiskelutodistus) 

 yritystoiminnan tulot: aina täytettävä erillinen yrittäjän tuloselvityslomake liitteineen 

 pääomatulot (korot, optiot, osingot ym.) 

 apurahat ja stipendit, joita ei ole myönnetty opintojen johdosta 

 metsätulo 

 maatilatalouden tulot 

 vuokratulot (yhtiövastike ja lainan korot vähennetään) 

 muut tulot 
 

Tulojen vähennyksenä otetaan huomioon suoritetut elatusavut 

 tosite / kuitti maksetuista elatusmaksuista 
 
Varhaiskasvatusmaksu määrätään toistaiseksi. Maksu tarkistetaan silloin, kun perheen tulot muuttuvat 
olennaisesti tai maksu osoittautuu virheelliseksi tai perheen koko muuttuu. 
 
Asiakas on velvollinen ilmoittamaan perheen olosuhteissa tapahtuneista muutoksista. 
Jos maksun määräämistä koskeva päätös on perustunut vanhempien tai muiden huoltajien antamiin 
virheellisiin tietoihin, maksua voidaan korottaa takautuvasti enintään vuoden ajalta. 


